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VARIACE 2024 S JEDINEČNOU NABÍDKOU HUDBY A FILMU 

Ve dnech 22. a 23. listopadu proběhne v Karlových Varech čtvrtý ročník projektu Variace, 

který společně pořádají Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary a Česká filharmonie. Pro 

letošní ročník je připraven exkluzívní program, tvořený mimořádnými filmovými projekcemi 

a koncerty v podání prvního českého orchestru, letos nově v ikonických karlovarských 

prostorech – Velkém sále hotelu Thermal a Císařských lázních. Vstupenky na koncerty jsou 

od 3. 10. v prodeji. 

„Krátká historie Variací ukazuje, že bylo nadmíru šťastným rozhodnutím přirozeně spojit dvě 

umělecké oblasti – hudbu a film a také dvě tradiční značky, které v Česku tyto oblasti reprezentují, 

a to Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary a Českou filharmonii. Dokazuje to i každoročně 

rostoucí zájem diváků a posluchačů Variací,“ říká prezident MFF Karlovy Vary Jiří Bartoška. 

„Česká filharmonie na Variacích v Roce české hudby 2024 zcela logicky nabídne výlučně český 

program, který navíc hned poté poveze i do slavné newyorské Carnegie Hall. Posluchači se mohou 

těšit na Houslový koncert a Klavírní koncert od Antonína Dvořáka v podání českých sólistů Jana 

Mráčka a Iva Kahánka, dále na první tři Smetanovy symfonické básně z cyklu Má vlast, a nakonec 

na Janáčkovu Glagolskou mši, kterou spolu s Českou filharmonií nastudují skvělí sólisté a Pražský 

filharmonický sbor. To vše pod taktovkou šéfdirigenta a hudebního ředitele Semjona Byčkova,“  říká 

generální ředitel České filharmonie David Mareček. „Zajímavostí karlovarských koncertů bude, že 

na nich s orchestrem vystoupí čtyři členové filharmonické Orchestrální akademie vedle čtyř studentů 

z londýnské Royal Academy of Music. K těmto talentovaným hudebníkům se pak v New Yorku přidají 

další čtyři studenti z National Youth Orchestra, která spadá pod Carnegie Hall, a všichni společně 

2  prosince vystoupí v České národní budově na Manhattanu a otevřou newyorský týden české 

hudby,“ dodává David Mareček. 

 „Již počtvrté se karlovarský festival a Česká filharmonie vracejí do Karlových Varů s projektem 

Variace. Od počátku bylo záměrem Variací obohatit kulturní nabídku v Karlových 

Varech  v podzimním období a jsme rádi, že v letošním roce přicházíme s mimořádně atraktivním 
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programem. Věříme, že jak karlovarské publikum, tak hosté a návštěvníci ocení jedinečnou 

příležitost zhlédnout v Česku program připravený pro letošní rezidenci našeho prvního orchestru 

ve slavné Carnegie Hall v New Yorku, stejně jako filmový program, který představí v exkluzívních 

představeních nejnovější snímky světové kinematografie, které se těšily pozornosti na 

mezinárodních filmových festivalech,“ dodává výkonný ředitel MFF KV Kryštof Mucha. „Karlovy 

Vary  byly v historii inspirativním prostředím pro řadu hudebních skladatelů a díky tradici 

Mezinárodního filmového festivalu jsou neodmyslitelně spjaty s filmem. Věříme, že Variace dávají 

tomuto unikátnímu propojení novou energii.“  

Hudební program bude v letošním roce poprvé hostit Velký sál hotelu Thermal, který bude pro 

tuto příležitost speciálně upraven jako koncertní síň. Posluchači budou mít výjimečnou možnost 

slyšet stěžejní díla významných českých skladatelů Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka a Bedřicha 

Smetany, tak, jak je Česká filharmonie nastudovala pro své prosincové hostování v Carnegie Hall 

v New Yorku pod vedením svého šéfdirigenta a hudebního ředitele Semjona Byčkova.  

 

Foto: Petr Chodura  
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V pátek 22. listopadu od 19 hodin je na programu ve Velkém sále hotelu Thermal Dvořákův 

Koncert pro housle a orchestr a moll se sólistou, koncertním mistrem České filharmonie Janem 

Mráčkem a fenomenální Janáčkův opus, Glagolská mše, kantáta pro sóla, smíšená sbor a varhany 

na staroslověnský text. Pěvecká sóla přednesou  Ljubov Petrova, Lucie Hilscherová, Aleš Briscein, 

David Leigh. Na varhany zahraje Daniela Valtová Kosinová, Pražský filharmonický sbor řídí 

sbormistr Lukáš Vasilek.  

 

V sobotu 23. listopadu ve 20 hodin zazní ve Velkém sále hotelu Thermal Koncert pro klavír a 

orchestr g moll Antonína Dvořáka se sólistou Ivem Kahánkem a další zásadní dílo české hudby, Má 

vlast Bedřicha Smetany. Na koncertě budou uvedeny první tři symfonické básně z tohoto cyklu. 

Variace se budou jedinou příležitostí slyšet tento mimořádný program na domácí půdě. 

Vstupenky na koncerty jsou již nyní v předprodeji, bližší informace jsou na stránkách 

https://variace.kviff.com/ 

Připraveny jsou rovněž dva koncerty pro veřejnost zdarma, které se vždy těší velkému zájmu 

posluchačů. V pátek 22. listopadu v 17 hodin, se uskuteční koncert Mysliveček, Mozart ve 

Sparkasse, na němž zahraje Dechové okteto složené z členů České filharmonie a Karlovarského 

symfonického orchestru pod uměleckým vedením Ondřeje Vrabce. 

V sobotu 23. listopadu od 14.30 hodin zahraje na Vřídelní kolonádě Komorní orchestr tvořený 

členy České filharmonie a Karlovarského symfonického orchestru pod uměleckým vedením Ireny 

Jakubcové skladby Tomasa Albinoniho a Antonína Dvořáka. Sólo bude mít Stanislav Masaryk. 

 

Filmový program se letos nově přesouvá do Císařských lázní, aby bylo možné uspokojit širší 

publikum než v uplynulých ročnících. „Boží ruka, Tár nebo Zóna zájmu nabídly na dosavadních 

ročnících Variací nezapomenutelné zážitky coby originální a výrazně autorské snímky, jež si 

zakládají na intenzivním vztahu s divákem. V tomto pojetí, pro něž je klíčové slovo EMOCE, 

pokračujeme i letos a nemůžeme se dočkat, až v podzimních Karlových Varech pečlivě vybrané 

tituly představíme,”  říká umělecký ředitel MFF Karlovy Vary Karel Och. 

Podrobnosti o filmovém programu a předprodejích vstupenek na filmová představení budou 

zveřejněny v průběhu října. 

Návštěvu Variací je možné zpestřit také zhlédnutím výstavy fotografií Stars by Tono Stano, která je 

celoročně přístupná v budově Sparkasse na Divadelním náměstí. 
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